
A ADRESOVANJE NA ISPISIMA

Zahvaljujući programskoj opremi COBISS3, biblioteka ima na raspolaganju sistemske ispise. Na osnovu njihovih definicija (koje određuju sadržaj i oblik pojedinog ispisa te destinacije na koju određeni ispis šaljemo) i podataka iz baze podataka, prilikom izvođenja postupaka nabavke monografskih i serijskih publikacija te međubibliotečke pozajmice možemo da pripremamo ispise i šaljemo ih njihovim akterima (npr. naručiocima ili dobavljačima građe za međubibliotečku pozajmicu, dobavljačima monografskih i serijskih publikacija, darodavcima građe, finansijerima i sl.).

Definicije sistemskih ispisa obezbeđuju, koliko je to moguće, jedinstven izgled dokumenata u celini ili u njihovim pojedinačnim delovima u vezi sa adresovanjem, označavanjem dokumenata, opisom pojedinih stavki s bibliografskim podacima o građi, zaglavljem i podnožjem strane i sl.

U nastavku je opisana struktura adresovanja na ispisima segmenata programske opreme COBISS3. Prilikom adresovanja se, naime, ispisuju i uzimaju u obzir podaci koje održavamo u klasama **Domaća biblioteka** i **Partner**. Podaci o domaćoj biblioteci ispisuju se kod adrese pošiljaoca, a podaci o partneru uzimaju se u obzir i ispisuju kod adrese primaoca. Sistemski ispisi za dokumente, koje šaljemo klasičnom poštom, telefaksom ili elektronskom poštom, prilagođeni su smernicama IFLA-e za slanje faksom i poštom te zakonskim odredbama i pravilima adresovanja Pošte.

Skraćenice država su u skladu sa ISO šifrarnikom država za međunarodno adresovanje pošiljki. Za primaoca u inostranstvu, država se ispisuje na engleskom jeziku, ako kod "Jezik obrasca" izaberemo engleski jezik. Neke poštanske uprave u inostranstvu (npr. u Nemačkoj), zbog optičkog čitanja adresa preporučuju da naziv države na adresi bude napisan na jeziku dotične države ili na engleskom jeziku.

Svi dokumenti, koji se mogu slati poštom, oblikovani su tako da se mogu staviti u koverte s prozorom za adresu primaoca na levoj strani. U inicijalizacionoj datoteci za pojedinu biblioteku, postavljanjem posebnog parametra, možemo odrediti ispis primaoca na desnoj strani.